
 

 

Document de impuls: Modelarea viitorului Europei – 
 Imaginea mea despre pace 

 
Context 
În cadrul programului UE CERV – Cetățeni, Egalitate, Drepturi și Valori, organizații partenere din 
Germania (Lüneburg), Grecia (Kifissia), Slovenia (Izola) și România (Timișoara) au lucrat 
împreună cu elevii și cetățenii sub motto-ul „Imaginea mea despre pace”. Tema păcii în Europa a 
fost tratată în mod creativ și discursiv în ateliere, expoziții și discuții internaționale. 
 
Impulsuri din activități 

• Vocile tinerilor: Tinerii asociază pacea nu numai cu „absența războiului”, ci și cu 
securitatea, justiția, libertatea de exprimare, respectul și un mediu intact. 
„Pentru mine, pacea înseamnă că toată lumea are o voce – și că nu trebuie să-ți fie frică să o 
folosești.” (Elev, Lüneburg) 
 

• Dialog în fața războiului: În mijlocul expozițiilor, alături de lucrările tinerilor, au avut 
loc discuții cu reprezentanți ai politicii și ai societății civile – despre pace, Europa și valorile ei. 
Vocile copiilor și tinerilor refugiați din Ucraina au fost deosebit de impresionante. 
„Auzim știri despre război în fiecare zi, dar aici am putut în sfârșit să exprim ce înseamnă pentru 
mine.” (Participant, Izola) 
 

• Arta și întâlnirile ca o punte: Expozițiile creative și discuțiile publice au demonstrat că 
pacea trebuie recreată continuu prin educație, întâlniri și comemorare comună. 
„În sfârșit am avut ocazia să ne împărtășim gândurile - nu doar să ne gândim la ele, ci să le 
facem cu adevărat vizibile.” (Elev, Kifissia) 
 

• Transgenerațional: Copii, tineri, adulți și seniori implicați în schimb - pacea a fost 
experimentată ca o responsabilitate comună pentru toate generațiile. 
„A fost emoționant să aud voci tinere și experiențe mai în vârstă alături. Asta dă speranță.” 
(Cetățean, Lüneburg) 
„Pacea este un bun comun. Pacea înseamnă nu doar absența războiului, ci și respect și o viață 
în armonie. ” (Elevi din Timisoara) 

Directorul agenției de ocupare a forței de muncă Timiș a declarat: „Pacea nu este o stare , e o 
alegere pe care o putem face în fiecare zi.” 

Gânduri pentru politică: 

Rezultatele arată: Pacea nu este o stare atinsă odată, ci o călătorie. Cetățenii pot contribui la 
modelarea ei doar având încredere în politicieni și în cei responsabili de ei. Dorința de a se 
implica este palpabilă – în special în rândul tinerilor. Acest angajament își dezvăluie puterea 
atunci când politica deschide spații pentru dialog, construiește încredere și, astfel, pune bazele 
pentru ca oamenii să stea împreună pentru Europa și valorile sale. În același timp, este clar: 
Acordurile internaționale trebuie respectate în mod fiabil – organizațiile și instituțiile nu trebuie 
„călcate în picioare” prin lipsă de respect sau ignorare. 



 

 

Concluzie 
 
Pacea este calea. Proiectul „Imaginea mea despre pace” a demonstrat că, atunci când politica 
și societatea civilă se ascultă reciproc și au încredere una în cealaltă, pot apărea imagini ale 
păcii care se conectează dincolo de granițe – și inspiră curaj pentru viitorul Europei. 
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